



回里卫生院获评中国牙防基金会“健康口腔推广基地”

一个乡镇卫生院，缘何获评成功？

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 王茜玮 摄影报道)7月12日,中国牙防基金会“健康口腔推广基地”揭牌仪式在福山区回里镇举行,回里镇中心卫生院被评为了全市首家基层“健康口腔推广基地”。

“口腔健康推广基地”评选是中国牙病防治基金会实施口腔健康能力提升行动的重要举措,鼓励医疗机构开展健康口腔推广活动。烟台市口腔医院党委书记、院长柳忠豪表示:“基地的评选内容,包括口腔健康知识普及和口腔护理技能培训,规范口腔预防基本操作,防治结合,对口腔疾病实现早期干预,达到大众自主规律、健康生活的目的。”

一个乡镇卫生院,缘何获评成功?记者从烟台市口腔医院获悉,2021年8月,医院副主任医师李亚男作为全市第三批业务院长来到回里镇中心卫生院,在她常驻的2年时间里,背靠市口腔医院,给技术能力相对薄弱的回里镇中心卫生院,带去了先进的诊疗技术、管理理念和优质的服务,并将其“防大于治”的健康理念,宣教给了近万名当地群众。

沉下身子,撸起袖子

2年前,李亚男带着行李第一次来到回里镇中心卫生院,这是她作为全市第三批“业务院长”常驻这里进行帮扶。

卫生院的口腔科,只有两名口腔科医生,没有专业的配合护士,只能给当地群众看一些像洗牙和拔简单牙这样的简单操作,对于一些稍微复杂点的技术,像根管再治疗、前牙美学修复就只能无奈地把患者推到别的医院。

在工
作中,
李亚



男还发现,卫生院根管治疗还停留在老旧的技术上,远期治疗效果较差,“以前老百姓叫杀神经,就是把造成牙疼的神经用药物‘杀死’,不能完全取出,虽然当时有效,但是时间久了会再次复发,复发后,比之前会更加严重。”现在,在李亚男的带领下,卫生院的医生们已经掌握了完善的根管治疗技术要领,并逐步开展橡皮障、镍钛根管治疗等新技术,根管治疗成功率明显提高。

在做好临床业务工作的同时,在卫生院院长王心毅的支持和配合下,李亚男还

对口腔科的科室管理工作进行了一系列的改革:规范操作流程、严格无菌消毒、建立材料台账,做好椅旁宣教,指导2名基层医生进行病历、处方、诊断报告、医疗相关文件书写和抗菌药物合理应用;疫情期间,她组织多场线上培训,实时跟进,开展疑难病例讨论……没有配合护士,她积极协调,选派卫生院一名护士到烟台市口腔医院进修学习,结

束了卫生院没有口腔专科护士的历史。

沉下身子,撸起袖子,李亚男的踏实看病、宣教,获得了当地群众的好感和信任。半年后,卫生院有个来自烟台市口腔医院专家坐诊的消息不胫而走,不少牙病患者慕名而来,很多“老牙病”都得到了了解决,尤其是在李亚男的亲自带教下,两名口腔科医生的技术水平也有了明显提升。

乡镇卫生院有了“名医工作站”

2021年底,回里镇中心卫生院口腔科成功申报烟台市名医工作站。

申报烟台市名医工作站后,市口腔医院福山分院的院长陈丕铭和专家贾新华,驻站定期坐诊,加上李亚男长期驻点坐诊,三位专家一起合作,解决复杂病例、组织疑难病例讨论,让老百姓在家门口就能享受到三甲医院的优质服务。

回里镇患有牙病的群众们高兴坏了。

“同样是看牙,俺们回里卫生院的价格是最便宜的,现在又有这么厉害的专家坐诊,俺是哪儿也不去了,就认准卫生院了!”群众高兴地说。

回里镇中心卫生院口腔科的发展,离



不开市口腔医院的大力支持,2年时间里,医院派出医疗、院感、护理等专家多次分赴回里卫生院进行指导和培训,远程会诊达20余次。

不仅如此,医院共计捐赠口腔设备价值6.4万余元,每年对卫生院口腔科进行仪器设备维修保养、免费更换零部件节约资金6000余元,目前口腔科在就诊环境、设备仪器、门诊人次、患者满意度等方面都有了较大提升。

今年3月,市口腔医院福山分院与回里镇中心卫生院签订了医联体合作协议,今后将继续通过专科共建、业务指导、科研项目协作、义诊等方式,提高回里镇中心卫生院的口腔医疗服务能力。

两年近万名群众接受口腔宣教

口腔健康,防大于治。

在过去的2年时间里,李亚男结合基层实际,对应的正是中国牙防基金会的评选内容,每年多次深入村庄、学校、工厂、企业开展丰富多彩的群众口腔健康宣教活动,让每一位居民掌握科学的生活方式,养成正确的口腔卫生习惯。

“我最喜欢李阿姨了,她说我们刷牙不能拉大锯扯大锯,得转着小圈圈才能刷干净。”回里小学的小学生们七嘴八舌地告诉记者。采访当日,李亚男正在给他们做今年的又一次宣教,她的宣教激情澎湃又风趣,富有极强感染力,一场普通的宣教愣是被她讲得活力四射。

不仅仅是面对普通群众的宣教,她还同时开展相关培训工作,对卫生院医护人员、公卫人员、乡村医生、村妇主任多次开展口腔健康教育培训。

一场场宣教、一次次培训,李亚男扎根基层,交出了漂亮的成绩单:2年时间里,依托烟台市口腔医院,李亚男及其团队已累计为近万名群众进行健康宣教,累计接受培训的医务人员达到了350人次。

今年5月,卫生院参与了由中国牙病防治基金会主办的“健康口腔推广大使”和“健康口腔推广基地”活动,卫生院2名医务人员经过严格的理论和技能考核,获得了由中国牙病防治基金会颁发的“健康口腔推广大使”的荣誉称号,而回里镇中心卫生院也成功获评“健康口腔推广基地”。

电缆裸露在外一年多,何时入地?

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 摄影报道)近日,多位莱阳市民拨打烟台市12345政务服务便民热线,反映小区改造后出现漏水,线缆未入地等问题。7月12日上午,“烟台民意通”热线记者与烟台市12345政务服务便民热线督办员到现场进行了调查。

莱阳市华泰小区业主反映,小区正在进行改造,但是垃圾箱和健身器材在同一个地方,影响来此处健身居民的心情。

市民反映的垃圾箱位于小区主干道东侧,距离健身器材不到10米,施工人员正在对垃圾箱南侧路面进行硬化。莱阳市住建局工作人员介绍,垃圾箱不仅离健身器材较近,还因为紧邻主干道,往来行人较多,引起不少居民反感。等周围路面硬化结束后,会将垃圾箱挪到小区东南角,距离健身器材和主干道较远,不会对居民日常生活产生影响。

河洛小区一位业主反映,小区于2020年进行改造,施工时挖掘机将北侧一个电线杆撞断了,后来施工方用三角铁做了新线杆搭在墙上,不大牢固。

记者在该小区看到,市民反映的线杆位于小区北侧围墙上方,位置较为牢固。反映该情况的业主也表示,新线杆使用情况较为稳定,没有安全隐患。

河东小区业主反映,2022年小区进行改造,电缆铺完后一直没有入地,管道也未回填,影响居民出行,有安全隐患。

在该小区1号楼,记者看到,新更换的黑色电缆露在居民楼下方,长度至少有50米,预留的电缆管道仍未回填,管道上方堆满了碎石和砖头。“我们小区住户大多是老年人,行动本来就不方便,经常有人被地面上的电缆和管道上方的碎石绊倒,安全隐患很大。”一位居民反映,大家更担心的是,电缆长期裸露在外,经过日晒雨淋,很可能出现质量问题,万一发生漏电,后果不堪设想。

距离线缆铺完已有一年多,管道也挖好了,为何迟迟没有入地?莱阳市住建局工作人员介绍,改造过程中,业主认为施工方破坏了部分电缆,要求更换。电缆产权方国网莱阳市供电公司多次上门检查,确认电缆可以正常使用,但个别业主仍然要求更换,双方意见不一,所以电缆一直没有入地,管道也未回填。今年以来,住建部门与供电公司、小区产权单位多次协商,将于近期安排施工人员尽快进场埋设管线,回填线缆管道。

金山小区南区1号楼业主反映,小区正在进行改造,1号楼下附近路面改造后仍坑洼不平,排水很差,前些天大雨导致楼前小棚积水。记者在小区内看到,改造后路面较为平整,无阴面水渍。小区地势北高南低,小棚位于最北侧,且门口有约10厘米高的水泥斜坡,很难形成积水。施工方出示了7月4日降雨期间拍摄的视频,能看到小棚和小区路面上并无大量积水。其他小棚业主也表示,自家小棚内无积水。



“思源颂道 薪火传承”——耀中耀华九十周年庆典“烟台之夜”暨耀华八角湾校区启动仪式圆满举行



7月8日晚,耀中耀华九十周年庆典“烟台之夜”暨耀华八角湾校区启动仪式在烟台黄渤海新区八角湾国际会展中心成功举行。

烟台黄渤海新区工委副书记、管委副主任刘建民,耀中耀华行政总裁兼首席业务发展官许学军博士、副行政总裁(K-12教育)陈昕生博士出席活动并分别致辞,烟台黄渤海新区工委委员、管委副主任孙志杰和烟台耀华荣誉家长代表高秀岩、烟台耀华优秀校友代表刘百川参加了启动仪式。来自香港、北京、上海、广州、青岛等耀中耀华教育网络机构代表、烟台耀华学生、家长、教职员及烟台耀华各领域合作伙伴等200余人参加了活动。

“思源颂道 薪火传承” 中西合璧共庆盛典

活动在烟台耀华管弦乐团精彩的

演奏中拉开序幕,耀中耀华教育网络行政总裁兼校监陈保琼博士通过线上视频隔空送来祝福。

整场活动温馨而充满活力,不仅有烟台耀华中外籍师生的倾情演出,也汇集了底蕴丰厚的中国传统文化节目。烟台耀华管弦乐团、小提琴乐团、

合唱团、中学及小学舞蹈队展现了耀华学子优秀的文艺素养,家长代表们真情演绎引发阵阵喝彩。黄渤海新区书法家协会主席刘显超先生和古筝箜篌演奏家姜秀艳女士与烟台耀华师生共同演绎的《诵典慧今》完美彰显了中国传统文化的魅力……活动现场,烟台耀华的校友们从世界各地发来视频问候,表达他们对母校的感谢和对耀中耀华的祝福。

思源颂道,薪火传承。烟台耀华外籍校长李寒冰先生、外籍校长Ryan Waurnchuk先生和运营总经理孙爱珍女士在致辞中表示,本次庆典是耀中耀华教育网络九十周年系列庆典活动的收官之夜,也是继往开来的新起点。

历经九十载,耀中耀华教育网络依旧保持前进动力,在各个领域取得众多成就,这与耀中耀华深厚的教育情怀及坚实的理论根基密不可分。活动现场,陈昕生博士介绍了《耀中幼教教学法》一书,该书体现了国际教育精神,展示了耀中耀华在幼教领域的贡献。她表示,希望能借助这本书,“激发教育工作者、政策制定者和

家长们对幼教的重视,积极了解幼教在塑造儿童未来、社会发展方面所拥有的巨大潜力”。据了解,2022年12月,《耀中幼教教学法》一书已由权威学术出版机构劳特利奇出版社在全球范围出版发行,该书的中文版目前正在制作中。

与科技、文艺、仁爱结盟 烟台耀华助力区域教育品质提升

1932年,曾楚珩女士在香港创办第一所耀中学校,寄“光耀中华”之希望,制定校训“勤、俭、谦、信”延续至今。90年来,耀中耀华秉承浓厚的家国情怀,融合中西方文化精粹,率先构建起从幼儿教育到高等教育的全学段优质教育体系,成为享誉全球的国际教育品牌。

许学军博士在致辞中指出,烟台耀华是耀中耀华教育网络在国内外开办的第一所K12国际化民办学校,具有里程碑意义,“23年来,烟台耀华始终秉持创办人‘光耀中华’的初心与

使命,与当地政府、企业和社会紧密合作、共同发展”。

多年以来,烟台耀华坚持牢记“与科技、文艺、仁爱结盟”的使命,把关爱和服务的信念贯穿工作核心,将游戏中学习、双语学习共同体、生成课程、全人教育等先进理念实践到日常教学,培养了一大批“勤、俭、谦、信”、具有国际视野的优秀人才,为推动区域教育品质提升、助力城市蓬勃发展作出了积极贡献。

23年来,烟台耀华学子多次在剑桥考试中获得“中国区最高分、世界最高分、剑桥卓越学子奖”等可喜成绩,学校先后荣获山东省首家“剑桥国际考试中心”、省级绿色学校、最具品牌影响力的国际教育学校等荣誉。

耀华八角湾校区正式启动 烟台耀华开启新征程

当晚还举行了耀华八角湾校区启动仪式,这是耀中耀华教育网络在烟

台进一步发展的又一个里程碑。

今年3月,耀中耀华教育网络与黄渤海新区管委会签署了《教育合作框架协议》,包括投资建设耀华八角湾校区等多项教育合作,旨在更多项目、更宽领域、更高层次展开深度合作,进一步拓展耀中耀华教育网络版图、提升品牌影响力,助推黄渤海新区打造高质量教育示范园区。

耀华八角湾校区项目位于八角湾新城科技创新区中心区域,包含高中及幼儿园两个项目。其中高中部将定位为烟台本地乃至山东半岛地区顶尖的特色综合高中,拟设置30个班、1500个学位,建筑面积约3.85万平方米,重点开设人工智能、艺术设计、幼儿教育、康复护理、酒店管理等课程;幼儿园拟设置12个班、360个学位,建筑面积约5550平方米。

校区建成投用后,烟台耀华办学条件将全面提升,在培养国际化创新人才、促进“教育一科技一人才”三位一体融合发展、推动经济社会高质量发展等方面将发挥更加重要的作用。



耀华八角湾校区规划图。